

反诈宣传 进社区 守护群众 “钱袋子”

本报讯(通讯员 方桂娟)为进一步提高辖区居民群众识骗、防骗、拒骗意识和能力,近日,田家庵区泉山街道安化社区联合辖区派出所开展“线上+线下”反诈宣传活动,守护群众的“钱袋子”。

电信网络诈骗隐蔽性极强,骗局形式层出不穷。此次“线上”反诈宣传依托社区网格群、网上警民议事厅,民警发布反诈预警提醒、真实案例剖析和骗术伎俩揭秘等相关信息,在群里与群众积极互动交流,让群众知晓电信诈骗手段,主动参与防范。“线下”宣传通过反诈知识讲座,民警结合近期居民身边出现的电信网络诈骗案件,详细讲解常见网络诈骗类型、诈骗案的发案特点以及如何识别应对,提醒居民看到陌生电话时提高警惕,不轻易向对方透露个人信息、不转账、不点不明链接,如遇到紧急情况,要及时与家人沟通商议或直接拨打报警电话,以免遭受不法侵害。民警和工作人员还深入小区,通过“一对一”“面对面”的方式宣传,并推广“国家反诈中心”APP,积极动员群众下载安装、浏览学习反诈知识。特别针对容易受骗的老年人群体,民警和工作人员详细讲解了免费旅游、销售保健品或理疗器材、平台投资等常见诈骗手段和套路,提醒老人们要提高警惕,切勿贪小便宜而上当受骗。

远离毒品 “零种植”

本报讯(记者 苏国义)当前,我市水稻收割已经进入尾声,秋种工作正大范围展开。据悉,这个季节也是罂粟这一毒品的种子伴随小麦下地种植的高发期。防患未然,我市有关部门广泛开展了2023年秋季毒品原植物禁种宣传巡查工作。

10月23日,淮河早报、淮南网记者在寿县双桥镇走访了解到,该镇高度重视相关工作,近期召开了专门会议落实部署禁种毒品原植物相关工作。目前该镇对重点区域开展了全面拉网式、地毯式排查,逐村、逐户、逐田块过关,“不让种子落地”,从源头上杜绝毒品的来源。为了扩大宣传效果,这个镇举办宣讲大舞台,走村入户张贴条幅、标语的同时,还充分利用广播、互联网、微信群、朋友圈、抖音等平台进行“声光电”立体宣传,争取做到禁毒宣传家喻户晓,确保禁种宣传工作取得实效,达到罂粟“零种植”目标。



乡贤孙树利查看蔬菜种植情况

致富不忘桑梓 助力乡村振兴

本报记者 李舒韵 通讯员 杨勋普 摄影报道

每天晨光熹微时,家住潘集区高皇镇孙岗村的乡贤孙树利便动身前往6万余株水芹种苗的蔬菜大棚产业基地,开展种苗生长发育日常巡查,同时和村“两委”有序地组织村民进行蔬菜基地整地工作、沟渠桥梁和断头路维修建设等。

孙树利是一家水上设施生产企业的董事长,生意做得风生水起。但他不忘桑梓,坚持把培育发展富民产业、增加农民收入、推动乡村经济发展当作自己的任务,把群众利益放在首位,紧紧围绕“基地引领、绿色崛起”的发展思路,同村“两委”一道与群众共商共议,积极寻找蔬菜销路帮助村民扩大生产经营。

在孙树利的帮扶下,近年来,全村蔬菜基地建设已达4000余亩,主要种植萝卜、芹菜、包菜等数十个品种,年产各类蔬菜可达25000吨,直接经济收入超过3000万元,已成为高皇镇乃至潘集区蔬菜种植龙头。目前,孙岗村已与市供销社、上海合德公司、淮尚超市三家合作成立股份公司,“借船出海”拓宽蔬菜销售渠道,推动村内“小蔬菜”走向城市“大餐桌”。并对农产品进行统一策划营销宣传推广,打造特色品牌,创造更大的经济效益。

孙树利主动谋事,积极与村“两委”协商建立“路长制”,不断提升乡村庭院美化颜值,使昔日的“脏乱差”的落后村,如今蝶变为省级“美丽乡村”示范村,群众的幸福指数不断攀升。同时,他还与村“两委”班子多次组织村民到先进地区示范村考察学习,除了积极向上级部门争取政策资金,全力

推进乡村庭院美化建设项目外,他自掏腰包投入10万余元实施了“三维修”(通村路、通组路、通户路)等工程建设,助力乡村庭院美化。

孙树利还积极参与孙岗村文明新风倡导,践行社会责任,坚持身体力行,志愿成为村文明新风倡导义务推广员,努力在推动乡村经济社会发展、促进文明新风倡导中发挥着示范引领作用。以实施乡村“五大振兴”为契机,在传承族规家训、弘扬农耕文化和契约精神的基础上,他积极与村“两委”引导群众修订《村规民约》等10余个制度,形成了符合孙岗村实际的乡风文明治理体系,为群众生产生活规划了正确轨道。并严格执行《村规民约》相关规定,以传承优秀传统文化、破除陈规陋习为目的,通过建设“新时代文明实践站”和“乡村大舞台”等,实行“红白喜事立新规”,提倡勤俭节约、反对攀比浪费,实现了“婚事新办、丧事简办、一般事不办”的目标。此外,在他的建议下,组建了规模达20余人的村级文艺宣传队,利用春节及元宵节、清明节、重阳节等传统节日,开展国家惠民政策、社会主义核心价值观、地方优秀传统文化、文明新风倡导创建内容等传唱和宣传工作,实现了传承、创新、提高、共享的目标。

孙树利富裕后,想得更多的是怎样让家乡环境更美,让村民钱袋更鼓,让村民生活更富裕,让村民业余休闲文化更上档次。他以实际行动实现了“民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之”,并以超前的眼光、创新的理念,助力乡村振兴,实现共同富裕。

打造服务窗口 助力商户经营

本报讯(记者 王伟)每天早上一上班,淮南高新区政务服务中心便迎来了络绎不绝的办事群众。近日,一位来自泉山湖的群众早早地来了,为了办理开业庆典活动审批。

据该群众介绍,他在淮南高新区开的第二家店面准备在本月开业,为了给开店宣传造势,提前来办理活动审批。窗口工作人员热情接待了办事群众,并详细介绍了申请表填写注意事项。在顺利填写完申请表后,窗口人员立即将申请表发送给所属中队负责人,同

时联系到中队审批负责人,详细告知了当事人的基本情况和申请内容。随即由中队安排网格人员对现场进行勘查,最终予以审核通过意见。窗口人员也在第一时间办理完结了该群众的申请。全程不到十分钟,群众也给予了办事窗口高效专业的称赞。

据了解,淮南高新区城管大队便民服务窗口始终坚持以人为本,以提升服务质量为核心,以打造高效、公正、透明的政务环境为己任,快速响应,精准处理,为民解忧。